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A városi párt lobogója.
Debrecen, deo. 22

A városi párt kibontott zászlaja 
diadalmas erővel lobogott meg Debre­
cen városában. A város polgársága 
riadó lelkesedéssel csatlakozott a vá­
rosi párthoz, melynek tábora rövid 
idő alatt oly impozánsan hatalmas 
lett, hogy szinte magában foglalja az 
egész várost.

Ezen csodálkozni nem lehet. En­
nek a városnak minden rendű és 
rangú polgára ég, izzik a vágytól, 
hogy Debreczent a modern, haladó 
magyar városok élén lássa. Debrecen 
felvirágoztatásának nagyszerű program­
ját pedig becsületes komolysággal, 
erős akarattal, fáradhatatlan munkával 
állta eddig és állani fogja a jövőben 
is a városi párt, amely szakítva a 
klikk-rendszerrel, a legtisztább inten­
ciókkal állott Debreczen város közér­
dekének szolgálatába.

Ezt az érdemét méltányolja a 
város közönsége a városi pártnak, 
midőn osztatlan táborral áll a háta 
mögé, hogy győzelemre segítse a pár 
tot s a párttal Debreczen város fel­
virágoztatásának programmját, amit

eddig a magánérdekek feltolakodó bűne 
mindig letiport. Szinte példátlan az a 
meleg rokonszenv és izzó lelkesedés, 
amelylyel e város polgársága a városi 
párt zászlaja köré csoportosult. Ez a 
rokonszenv és lelkesedés gyönyörű jö 
vővel kecsegteti a váffosi pártot, mert 
bizonyos, hogy a közeledő városatya­
választáson Debreczen polgársága egy- 
töl-egyig diadalra segíti a városi párt je­
löltjeit, akiket egyedül az a nemes lel­
kesedés hat át, hogy a város közgyűlési 
termében Debreczei városáért s annak 
polgárságáért dolgozzanak.

Nem lehet, nem szabad feltété 
lezni, hogy a városi párt nagyszerű 
programra ja hajótörést szenvedjen az 
ily impozáns módon megnyilatkozó tá­
mogatás mellett, mert Debreczen pol­
gárságának már lehullott a hályog a 
szeméről és világosan látja, hogy Deb 
reczen város elmaradottságában egye­
dül az a klikk a bűnös, mely évek 
hosszú során át ráfeküdt a város köz 
igazgatására.

A városi párt zászlóbontásával el­
érkezett e város fejlődésének hajnala, 
üdvözölje ezt a szép jövőt ígérő haj­
nalhasadást az egész város riadó éljen- 
kiáltása.

A városi párt a polgárokhoz.
A városi párt körlevelet bocsájtott 

ki, melyet az összes polgároknak meg­
küldött. Ebben a párt körvonalozza a 
programmját. A Varga u'oai és a Hatvan 
utcai kerület polgárainak küldött körlevél 
igy hangzik !

Tisztelt Polgártárs 1
A f. hó 29-én tartandó városatya­

választás alkalmából becses figyelmébe 
ajánlom a városi párt elveit és je öltjeit, 
akiknek nevt i a csatolva küldött szavazó­
lapon olvashatók.

A városi párt nem politikai párt, a 
milyen az alkotmánypárt, Kossuth-párt, 
balpárt stb. Pártunk, mint párt, országos 
politikai kérdésekkel nem foglalkozik. 
Tagjainak e kérdésekben tökéletesen sza­
bad Rezet biztosit: 67 es és 48-as tagjai 
országos politikai kérdésekben minden 
akadály nélkül követelhetik meggyőződé­
sük parancsait a városi párt, mint párt, 
egyedül közigazgatási feladatok megol­
dására tömörült. Kitűzött célja : szeretett 
hazán«, és városunk tisztakezü építi se, 
fejlesztése, felvirágoztatása. Munkásságra, 
tisztító és termékenyítő működésére szé­
les mező vár. Hiszen a várost közgyűlés 
elő kerülő kérdések óriási tömege tisztán 
közigazgatási ős nem pártpolitikai ter­
mészetű. És a tapasztalás azt mutatja, 
hogy a közigazgatási ügyekbe a bűnös 
önérdek pártpolitikát kever és a pártpo­
litika tetszető) palástjában az egyéni ha-

A szép emberek.
— Egy asszony levele. —

Egy német asszony, aki azt vitatja, 
hogy a férfinak eradetileg szebbnek kel­
lene lennie, mint a nő ek, tudományosan 
foglalkozik a szépség kérdésével és köny 
vet is irt arról a kérdésről, miként őriz­
hetjük meg és nyerhetjük vissza szépsé 
Kinket. Ezt a hirt bizonyára sokan ol 
vágták, de aligha gondolkodtak fölötte. 
Az egyik nap olvasták, a másik nap el­
felejtették, pedig érdemes kissé tovább 
időzni ennél a kérdésnél.

Mese szól egy asszonyról, aki szép 
volt, ünnepelt volt ős aki búcsút vett az 
oettCl, amikor az első őszhajszálat, az 
«86 ráncot a szeme körül megpillantotta, 
valahány asszony elolvasta e rövidke 
out) mindnek a tükörbe téved az első 
Pillantása. Az egyik büszkén és győzel 
oesen mondja tükörbeli képmásának :
,.. ~~ Ugy-e, mi soha, sóba se vónü-
leszünk?68 ? Ugy‘e’ mi mindiS széPek

, A másik kuta óan, elszomorodva 
kérdezi:

7" Hát mi meddig pompázunk még ? 
, A harmadik nyugodtan, boldogan 
^Pia visRza pillantását a tükörből, elő­

veszi a kis unokák arcképét “és azt 
mondja :

— Szegény, szerencsétlen asszony, 
nem ismerte az öregség örömeit I

A modern törekvések apostolai pe­
dig olybá tekintik, mint a régi, letűnt vi­
lág egyik áldozatát. Az a világ, amely 
ben az asszonynak csak az a célja volt: 
szépnek lenni, az adta kezébe a gyiikot 
és való igaz, hogy ha volt ilyen kor, ez 
az asszony annak igazi gyermeke volt, 
mert létét szüntette meg, amikor szép 
sóge elveszett. Da Istennek hála, ilyen 
idők sohasem voltak, a nőnek a múltban 
is meg volt a maga hivatása és a dolog- 
talan asszony úgy, mint a dologtalan 
férfi, nem korok, de egyes osztályok ki­
váltsága volt és lesz.

Az emberi szépség, e gyönyörű isteni 
adomány, mely boldogító, jóleső hatással 
van a környezetre, óriási hatással kell, 
hogy legyen magára az egyénre is. Mert 
a mióta az ember képmását vízben, vagy 
tükörben megláthatja, mindig figyeli ön­
magát, mind'g örül saját szépségének és 
ez az öröm jobbá teszi, neveli lelkileg is. 
Nem véletlen, hogy több a jó ember a 
szépek, mint a csúnyák között, a szép­
ségnek eme nevelőhatását amennyire csak 
lebe', ki kellene használnunk. Gyakran

hallottam már gondos anyáktól a panaszt, 
hogy mennyire meg rontja gyermekeiket 
az, hogy uion útfélen azt hallják, hogy :

— Jaj, de szép kis leány 1 Ejnye, de 
helyes baba 1

Ha azonban a gyermek arcát vizs­
gáltam, úgy találtam, hogy az eíajta ki­
jelentések teljesen hidegen hagyják. A 
gyermek úgy tekinti, mint egy egészen 
természetes, magától értetődő dolgot és 
ha az anya es a nevelők nein ostoroznák 
folyton a hiúságot, nem tüntetnék föl 
valami olyannak a szépségei, a minek 
örülni tilos, hanem ellenkezőleg, hozzá­
szoktatnák a gyermeket ahhoz, hogy igen­
is, te szép vagy, mert minden ember 
szép és anna« is kell lennie, akkor talán 
később, fóluőtt korában is hálás volna 
szépségéért, de egészen természetesnek is 
találná

Mindenki unos untig eleget hallott 
már a szépség romboló hatásáról. Hallot­
tunk tűi emónyes szépségű asszonyokról, 
akik a szépség által szere* esetlenekké 
lettek, akis megrontották ogóíz környe­
zetüket. Sőt van példa rá, hogy férfiak is 
áldozataivá lettek nagy szépségüknek. De 
a baj, a szerencsétlenség mindig ismer­
tebb, mint a csöndé-i, nyugodt boldogság 
és merőm mondani, hogy nem bajt,
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szőni esés, vagy bosszúvágy a váios éle­
tébe vágó, mérhetetlen fontosságú ügyek­
ben is kerékkötő szerepet játszik. Isme-( 
retesek mindenki előtt városunk közéle-1 
tének ama botrányai, amelyek a közel-1 
múltban városunk jóhirnevét az egész | 
ország előtt meghurcolták. A városi párt 
azért tömörült, hogy ilyen dolgok többé 
ne történhessenek, a város fejlődését a 
becsületesség és a haladás tiszta és erős 
keze irányítsa. És a legközelebbi közgyű­
lések — főként a tisztújító közgyűlés — 
fényes diadalai bizonyítják, hogy a vá 
rosi párt becsületes, haladni vágyó tömö­
rülésében bőven meg van az erő, amely 
a kitűzött nagy célnak elérésére szük-

A városi párt eddigi pályafutásával 
is eléggé igazolta, hogy minden, vároaun 
kát szerető, becsületes polgártársunk bi­
zalmára érdemes. Rajta leszünk a mi — 
szerénytelenség nélkül mondhatjuk is- 
meretes szívósságunkká), hogy ezt a bi­
zalmat ezután még jobbén kiérdemeljük 
és megháláljuk.

Ami jelöltjeinket illeti: ők egyiő.- 
egyig feddhetetlen jellemű, tisztákezü, m 
telligens férfiak, akiktől a csalódás aggo­
dalma nélkül, teljes bizalommal várhatjuk 
magasztos célunk hü szolgálatát: szere­
tett hazánk és városunk tisztakezu építő 
sét, fejlesztését, felvirágoztatását.

Aki gyűlöli a korrupciót és a mara- 
diságot: az velünk tart

Aki nem tart velünk : az a korrupciót 
és a maradiségot támogatja.

Tisztelt Uram 1 Szeretett Polgértár 
saml Bizalommal kérjük : a f. hó 29-én
tartandó városatyaválasztáson szíveskedjék 
a városi párt jelöltjeire szavazni és a osa 
tolva küldött szavazólapot változtatás nél­
kül adni által a szavazatszedő küldöttség 
elnökének.

A hivatalos jelöltek.
A városi párt hivatalos jelöltjei a kö­

vetkezők :
Piac-utca : Hatvan-utca:

Erőss Lajos püspök, Dr. Bacsó Dezső, 
Dávidbázi Kálmán, Dr. Ferenczy Gyula. 
Domahidy Elemér, Dr. Hütter Károly, 
Dr. Fejér Ferencz, Hoffmann Sándor.

Dr. Freund Jenő, Dr. Jászy Viktor, 
Grósz Nagy Ferenc, Dosonozy Jáno , 
Kernhoffur József, Szántó győző,
Dr. Lukács Béla. Stmgh Kálmán.

Péteriia utca: 
Keray Sándor, 
Kozma László,
Piros Pőla,
Somogyi Pál,
S.nka Sándor,
Széli Géza,
Szele György,
Tóth Lajos,
Vásáry András.

Kossuth utca : 
Dr. Bakonyi Samu, 
Sámy Béla,
Békés Lajos,
Publig Ernő, 
Somossy László, 
Csurka István.
Dr. Legányi Gyula, 
Erdődy Lajos.

Varga-utca:
Uhlarik Béla,
Dr. Patzkó Ernő, 
Jósa Vincze,
Váczy János,
Dr. Jászay Rezső, 
Táfler Ignátz,
Patay József,
Dr. Nyiri Ernő.

Csapó utca :
O Végh János, 
Bárdos Géza,
Máyer Jenő, 
Böszörményi István, 
Biczó Gvuia,
Morvay Sótér, 
Pogány Ármin, 
Várray János.

Nyolctól kettőig.
Az Állami tisztviselők mozgalma.

memorandum a kormány tagjaiból.
Már megemlékeztünk a debreozeni 

állami tisztviselőknek arról a méltányos tö­
rekvésétől, hogy a hivatalos idő, ahol 
csak lehet, egyfolytában állapíttassak meg. 
E tárgyban most készült el az alaposan 
megokolt kérvény, amelyet az Állami 
tisztviselők országos szövetségének deb- 
reczeni köre nevében Kazinczy Gábor 
táblai biró elnök és dr. Kardos Albert 
tanár, titkár megküldték az illatékes mi­
nisztereknek, a város országos képviselői­
nek, minden helybeli állami hivatal fejé 
nek, valamint a helybeli hírlapoknak. A 
folyamodvány éveit a következőkben is­
mertetjük :

Debreczenben a lakások évről évre 
drágulnak, szó sem lehet arról, hogy egy- 
egy tisztviselői csoport a maga hivatala 
környékén kapjon lakást, számos tisztvi­
selő kénytelen a kültelkekre, sőt a kerí-

ségekbe költözni, ahonnan kétszer menni 
hivatalba nagy idővesztességgel jár.

Megváltozott az iskola és család, 
mondhatni az egész társadalom életrendje.
A legtöbb iskolában délelőtti tanítás fo­
lyik, az ebéd délután 1 és 2 éra közzé 
esik, a társadalmi osztályok mindinkább 
arra törekszenek, hogy egyfolytában vé­
gezzék el kenyérkereső munkájukat, hogy 
az ebéd előtt legyen negotium, a dé'után 
pedig otium.

A kincstár sem vészit a hivatalos 
idő ilyen beosztásával; rendkívül sokat 
megtakarít tüzelésben és világításban, a 
tisztogatás is kevesebb munkát követel, 
mégis jobban elvégezhető. Még ott sem 
fizetne rá az állam az uj rendre, ahol az 
eddigi 7 órai munkaidőt le kellene szállí­
tani 6 órára, reggeli 8 tél délutáni 2 ig 
mert a tisztviselők fokozott munkakedv 
vei pótolnák a megrövidült munkaidőt.

A kérvény végül az érzelmekre is 
hivatkozik, bizalommal fordul a miniszté­
riumhoz, hogy fogadja atyai jóindulattal 
e fölterjesztést, tegye a szolgálatot köny- 
nyebbé, a hivatali munkát kedvesebbé, 
állítsa ismét helyre számos tisztviselői 
családban a háztartásnak most megzavart 
rendjét, tegye az állami tisztviselőknek le­
hetővé a családi kötelességek és társa­
dalmi feladatok teljesítését a nélkülözhe­
tetlen önképzését és a szintén szügséges 
nemes szórakozást, midőn mindez legke­
vésbé sem koekáztatja az állam érde­
keit.

Mi a magtak részéről is igen mele- 
gén ajánljuk a helyes évekre támaszkodó 
kérvényt a helybeli hivatalfőknak, egy­
szersmind bizton reméljük, hogy nagy be­
folyású országgyűlési képviselőink, Bakó 
nyi Samu dr., Szabó Kálmán és Thaly 
Kálmán, valamint városunk érdemes főis 
pánja Weszprémy Zoltán minden tőlük 
tehetőt meg fognak tenni, hogy e jogos 
és méltányos kívánság teljesüljön, a mi­
nisztérium pedig ennél kedvesebb és ol­
csóbb ajándékot nem adhatna a Debrecen­
ben működő állami tisztviselőknek.

de csak jót teremhet az, ha mindenki arra 
törekednék, hogy olyan széppé Jegyen, 
amilyenné lennie egyáltalán lehetséges. 
Persze nem a költekező életmód és nem 
a drága ruházkodás révén, hanem az 
egészség megóvása, a testsyafcoriat és az 
Ízlés fejlesztése által. Elég gyakran talál 
kozunk elhízott asszonyokkal és nehézkes 
férfiakkal Ha többet mozogtak és keve- 
ebbet ettek volna, nem vesztették volna 
el fiatalkori alakjukat. Minden asszony 
nak szépsége érdekében kellene egy kissé 
a varráshoz értenie; Ízlését, ügyességet ez 
anynyira fejlesztené, hogy maga is képes 
volna csinos dolgokat előállítani kevés 
pénzzel és még akkor is, ha másfelé is 
nagy az elfoglaltsága. Sok boldog házas- 
élet esett már áldozatául annak, hogy úgy 
az asszony, mint a férfi fölöslegesnek tar­
totta a szépséget a házasságban.

— Én mar találtam férjet, minek 
cieomázzam magam? — mondja az 
asszony.

— Még otthon se legyen meg a ké­
nyelmem ? — mondja a férfi

És összes rossz tu újdonságuk úrrá 
lesz rajtuk. Künn a nagy világban még 
csak igyekeznének, hogy tetszetősebbek 
legyenek, de hiába, az otthon megszokott

Folyton lantot kérnek.
A bankbizottság ülése.

Mikor less as érdemleges döntés ?
A képviselőház bankbizottsága ma 

délelőtt tizenegy óra után tartotta azt az 
ülését, amely iránt az egész monarchia

peruiul lugv«. ------- - politikai köreiben nagy az érdeklődés. A
kívül többé senki se látta Nem akarta, bizottság tagjai majdnem egész számmal
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aztán jön az öregség. Egyezer egy hires, 
ünnepeit velencei szép asszony, amikor 
észrevette, hogy öregedni kezd és szép­
sége halványulóban van, beosukatta háza 
kapuját, leengedte az ablakredőket és e 
perctől fogva legbizalmasabb cselédjén

hogy az emberek másnak is lássák, mint 
szépnek és fiatalnak és önkéntes rabsá­
gát csak az a gondolat deríthette föl, 
uogy az emberek mint az örökké szépre 
és ifjúra fognak ráemlékezni.

Pedig ez a rettenetes félelem az öreg­
ségtől még a szépség szempontjából se 
jogosult. Melyikünk ne látott volna oly szép 
öreg asszonyt, vagy férfit, akinek láttára 
szinte irigység fog el és ámulva kívánjuk 
ó, ha igy öregedeihetnénk meg 1 Bizonyos, 
hogy e kiváló, szép öreg emberek az ég 
kegyeltjei, sok baj, bánat őket az életben 
nem érhette, de talán nekünk is, akiknek 
nem adatott, hogy megpróbáltatások nél­
kül haladjunk aí élet main, talán nekünk 
is sikerülne szép és egészséges öregséget 
megérnünk, ha lelkiekben úgy, mint tes­
tiekben, csak a szé et, a jót becsüljük 
mindenek fölött. Ha jó kedvünkön úrrá 
nem engedjük lenni a rossz kedvet, ha 
testünktől tavoltartjuk a kényelmet, lusta

dolgok á homloktérbe tolakodnak. És eágot és a nembánomságot.

Karácsonyi vásár alkalmával

megjelentek, de kivülök számos képviselő 
is részt vett az ülésen. A kormány tagjai 
közűi Wekerle Sándor és gróf Zichy 
Aladár voltak ott a tanácskozáson, mely­
ről budapesti tudósítónk a következőket 
táviratozza:

Batthyány Tivadar gróf elnök nagy 
csendben nyitotta meg az ülést. Elmondta, 
hogy a bizottságra most fontos felada o 
várnak s annak a meggyőződésnek a o 
kifejezést, hogy ezeket tárgyih*8°san 8 
páratlanul fogják teljesíteni. Azután meg 
tette előterjesztését, jelentést tett arr > 
hogy Bozóky Árpád az önálló bank r 
dekében határozati javaslatot terjesz e 
elő a Házban, melyet a bizottsághoz uta­
sítottak. Közölte azt is, hogy Vrbanios 
Ferenc horvát bizottsági tag beküld
szakértői véleményét.___ _ .——

120 cm. széles szövet 38 kr. 140 cm. sz; éles 
loden kelme 95 kr. raktáron levő czikkek ®u a 
o'csó árakhoz mérten jön eladásra hoc j 
Aav.tfl.lnn József CZéffnél KoSSllth-U
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Az első felszólaló Holló Lajos volt, 
aki hosszasabban megokolt vélemény kí­
séretében elmondta, hogy a bizottságnak 
nézete szerint január második felében 
okvetlenül érdemleges döntést kell hoz­
nia- A kérdés már annyira megérett, 
hogy minden további huzavona csak odió 
zusabbá tenné a bizottság magatartását-

Utána Széli Kálmán beszélt, aki azt 
fejtegette, hogy néhány hét kedvéért ilyen 
fontos dologban a döntést könnyelmű 
dolog volna elsiettetni. Azt indítványozta, 
hogy február második felében foglaljon 
a bizottság állást az önálló vagy közös 
bank mellett.

Holló Lajos fentartotta a maga in­
dítványát. Utána Teleki Arvéd gróf és 
földes Béla beszéltek és Holló álláspont 
ját tették a magukévá.

Buzáth Ferenc Széli Kálmán indit 
zánya mellett beszélt, azután Wekerle 
szólalt fól nagy figyelem közben és azt 
mondta: neki nincs kifogása az ellen, ha 
Holló Lajos indítványhoz képest január 
második felére összehívják a bizottságot 
érdemleges határozathozatal végett. Már 
elére is kéri azonban, hogy az esetre, ha 
a kormány akkor még nem volna abban 
a helyzetben, hogy döntsön, a bizottság 
hfilassza el ülését. Ezután Széli Kálmán 
is. ily értelemben járult hozzá Holló La­
jos indítványához ős igy a bizottság ki 
mondta, hogy legközelebbi ülését, ame­
lyen esetleg már érdemleges határozatot 
fog hozni, január végén tartja. Az ülés 
háromnegyed egykor végződött.

hogy nem is éri meg a reggelt. Zilahy 
István, akit Teleky-utoai lakásán ápolnak 
szintén életveszélyesen sérült meg.

Kovács Gyula váltóőrt és Oyöry 
Ferenoz gépmestert, akiket a felelősség 
terhel, ma a csendőrség s az üzletvezető­
ség részéről kihallgatták s mert kitűnt, 
hogy tisztára az 6 gondatlanságukból ke­
letkezett a katasztrófa, mindkéttöjüket 
felfüggesztették állásuktól.

Szabad az „elvámolás“.
A szinügyi bizottság nem til­

totta be.

— A képviselőből ülése. A kép­
viselőház ma dőli egy órakor formális 
ülést tartott, amelyben tudomásul vette a 
főrendiház üzenetét. Ugyanezen az ülé 
sen a pénzügyi bizottság előadója beter­
jesztette az adóreformra vonatkozó jelen 
lését. Nagy György pedig sürgős inter 
pellációt jelentett be a dévai katonai 
sérelem dolgában. _______ _______

A babai vonatösszeütközés.
Az egyik sebesült haldoklik.

A váltóőrt,» gépmestert felfüggesstik
Mai számunkban megemlékeztünk 

arról a végzetes vasúti katasztrófáról, a 
mely tegnap éjszaka történt a kábái ál­
lomáson. Helytelen váltóállítás folytán 
kőt tehervonat összeütközött, négy kocsi 
kisiklott s Hegedűs Ferenc vonatkísérő 
úgyszintén Zilahy István málházó súlyo­
sabb sérüléseket szenvedtek.

Amint kábái tudósítónk ma jelenti, 
sokkal komolyabb s veszedelmesebb ez a 
karambol, mint ezt az első pillanatban

A szerencsétlenül járt két vasúti al 
kalmazott közül H. F. vonatkísérő rend­
kívül súlyos belsősérülést szenvedett. Ma 
hazaszállították Debreczenbe, Késes utcai 
lakására s állapotában olyan komplikációk 
állottak be, hogy az orvosok azt hiszik,

Mi van a zenekarral ?
A ,Nincse elvámolni valója* című 

francia coohonéria durvaságai ellen a kö­
zönség annyira felzudult, hogy Végh 
Gyula főkapitány Zilahy Gyula színigaz­
gatót rávette, hogy egyelőre vegye le a 
műsorról a darabot. A törvény értelmében 
azonban csak a polgármesternek van joga 
valamely darabot betilt ni, de Kovács 
József polgármester meg akarta hallgatni 
a szinügyi bizottság véleményét a betil 
tásra vonatkozólag s ezért ma délutánra 
ülésre hívta össze a bizottságot. A szin­
ügyi bizottság egyhangú véleménye az 
volt, hogy a cochonéria műsoron ma­
radhat s ennek alapián a polgármester 
nem is fogja betiltani a darab elő­
adását,

Vártuk még a szinügyi bizottságtól 
azt is, hogy a legutóbbi ülésen kifogásolt 
színházi zenekar ügyét tárgyalás alá 
veszi, mert a zenekar még mindig nem 
teljes. Erről azonban hallgatott a bizott­
ság, mint a sir.

Az ülésről szóló tudósításunk itt 
következik:

Sok a oochcnéria

annál inkább visszatetsző, mert karácsony 
nagybetűre adja le ezt a coohonériát az 
iga-galó a publikumnak. A darab oe lá­
tásának jova különben a polgármestere.

Kovács József polgármester: 
a jogát. Élt is vele egy Ízben a Csók pi­
rulák előadása alkalmával, de akkor uz a 
kívánság, óhaj merült fel a színházi bi­
zottság tagjai körében, hogy alkalmaz­
kodjanak a mai áramlatokhoz. Ezért tar­
totta szükségesnek ezen darab ügyét a 
bizottság elé birni. Ö maga a legnagyobb 
mértékben felháborodik e darab felett 
F®*1, bogy az ily do’gok tönkre teszik 
a ezinházjáró közönség Ízlését. Máskülön­
ben azt hiszi, hogy most elkéstek, mert 
már műsoron van a darab.

Komlóssy Artur előadja, hogv Zi­
lahy Gyula bejelentette volt a Vigszinházi 
műsor darabjait. A bizottság ekkor tudo­
másul vette. Ezek között volt a „Ninos-e 
elvámolni valója* is. Ezt a darabot már 
háromszor adták és követelik a további 
előadást azok a bérlők, akik még nem 
látták "

Az ülésen Kovács József polgármes­
ter elnökölt. Nem sokkal öt óra után nyi­
totta meg az ülést. A fő tárgy, amiért 
összehívták az ülést, a „Nincs e elvá 
molni valója* clmü darab, amely ellen a 
közönség felzudult. A szinügyi bizottság 
a „Csókpirulák'-kal felnyitotta a kaput 
az ily darabok előtt, emiatt ő, a polgár- 
mester, saját hatáskörében nem akarta 
betiltani a darabot, hanem az ügyet a 
szinügvi bizottság elé hozta.

Komlbssy Dezső hivatkozik arra, 
hogy a szinügyi bizottság, mint elvi ál­
láspontot, kimondta, hogy az igazgató 
piros szinlapos darabot havonta csak egy­
szer adhasson. De az igazgató egyre 
másra adja a coohonériákat Sőt ennyire 
megv hogy ilyen darabot fehér szinlapon 
ad íint Például a .Kék e«é,--et. amely- 
nek előadásával a közönségnek szégyen­
szemre kellett kivinni felnőtt leánycsalád­
tagjaikat. Megengedi, hogy pénzügyileg 
jó az igazgatóra nézve az ily darab, ám­
bár azt hiszi, hogy a folytonos kaviárral 
elrontja a debreceni k«zöns0g gyomr4t 
az igazgató s ez csak az 6 kárára fog menni. Ilyen állapotok mellett megtörté­
nik az is, hogy például a bériők csü őr 
töktől hétfőig nem vihetik a szmhtoba 
családtagjaikat a frivol műsor miatt, a 
Nincs e el vámol ni valója* oimu előadása

A Kaviár-darabok éllen.
Oláh Károly: Az ilyen kaviár cse­

megékkel nagyon hamar jól lakik a kö­
zönség. Másrészt pedig a közönség _ nagy 
részét elszoktatja az igazgató a színház­
tól az ily ooohonériákkal. Ajánlja, hiviák 
fel az igazgatót, hog/ efajta darabok for- 
szirozásátől tartózkodjék.

Zádor Lajos szerint a szinügyi bi­
zottság megtette kötelességét. Szomorú, 
de igaz, hogy a mai közönségnek ilyen 
az ízlése. Ä Varázskeringő szüzséje még 
frivolabb mint ez és azt még sem jutott 
senkinek eszébe betiltani. A közönség 
müizlésének fokozására bizonyos, hogy 
nem szolgál a szóbanforgó darab, de a 
mai kor ülése az ily fajta darab és ez 
ellen tenni nem lehet. Legfeljebb azt, 
hogy hívják fel az igazgatót, tartózkod­
jék a cochonériák gyakori előadásától.

Zilahy Gyula előadja, hogy a bér­
lőktől az ily darabok előadása alkalmával 
visszaveszi a jeervet. Előterjeszti, hogy a 
főkapitány betiltotta a darab előadását, 
csupán azt engedte meg; hogy még a mai 
előadást tarthassa meg.

Oláh Károly: A betiltáshoz a főka­
pitánynak nincs joga.

Ssabad elvámolni.
Ezután Kovács József, polgármester 

kimondja a bizottság határozatát misze­
rint a darab előadásának betiltását nem 
tartja szükségesnek. A főkapitány­
nak joga volna betiltani a darabot, 
ha az közbotrányt okoz. Kérdés, ez az 
eset fennál-e.

Végh Gyula előadja, hogy nem ren­
dőri intézkedés történt, hanem csupán 
megegyezés jött létre közte ős az igazgató 
között, hogy ma adja még a darabot, da 
holnap leveszi a műsorról.

Zilahy Gyula kéri a bizottságot, 
mentse fel öt az egyezség alól.

A bizottság erre nézve nem mond 
véleményt, mert ez az igazgató ős főka­
pitány magán ügye .. .

Az igazgató kéri a szubvenció janu­
árban esedékes részének kiutalását, mert 
január végéig nem lesz bizottsági ülés. A 
bizottság kiutalja a szubvenciót.

Ezután Zilahy beterjeszti a jövő havi 
műsort, melyben öt újdonság szerepel.

Sámy Béla a közönség köréből hallja 
az óhajt, hogy Radó Anna éokmüvó- 
szetében gvakrabban szeretnének gyö­
nyörködni. Sok újságot hall a kedvezmé­
nyes jesryek kiadása körül is.

Ezután az ülés vé >et ért.

Maliid erem, levBSSLká^L nft bőrcsuftó dolgot. A Hattld crém telje- vagy bárminő Mrcsum B hRHZn(l,fttra remek
T »«ií^R n’erc alatt fehérlt. a kézbőrnek is utói-éSSffin ffitSe finomítója »W1
érhetően 61mot nem tartalma*.

Kapható minden gyógyszerárban és 

drogueriában.

Ha nem hasinál, árát vissia a dóm
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Neberle Becsbe ment.
7Mii lesznek a uiutndnyoh 1

Tíz éves létszámemelés Ausztriában.
Budapestről táviratozzák: We 

kerle Sándor miniszterelnök ma dél­
után három órakor, titkára kíséretében 
Bécsbe utazott s holnap audienciára 
jelentkezik a királynál. Éz a kihallga­
tás rendkívül nagyfon'osságu lesz, mert 
ez alkalommal fognak eldőlni a katonai 
kérdések.

Bécsből táviratozzák, hogy a ka­
tonai kérdésekkel foglalkozó konferen­
cia a befejezéshez közeledik. Az 
osztrák lapok, de különösen a bécsi 
Reischpost heves támadást intéz, 
Schönaich hadügyminiszter ellen. A 
támadd cikkekben az van kiemelve, 
hogy a hadügyminiszter nagy enged­
ményeket ad a magyar kormánynak a 
katonai kérdésekben. Hir szerint a 
hadi tengerészeiben, a zászló és cimer- 
kérdésekben általánosságban s minden 
vonalon kidomborítják a magyar jel­
leget. A magyar ezredeknél magyar 
lesz a szolgálati nyelv. A napiparancs, 
a kihallgatás, a legénység kioktatása, 
minden magyar nyelven történik. Kü­
lönösen a keresztény-szociálisták tá­
madták erősen a hadügyminisztert.

A „Narodny Listyu a követke 
zöket írja legutóbbi számában: Égy 
osztrák parlamenti koalíciós kormány 
képzésétől azt is elvárják, hogy egy 
tiz évre szóló ujoncemelést szavaz­
tasson meg. Ezt Jaafe gróf súlyos 
körülmények között 1879-ben meg is 
cselekedte. Nehéz a dóig nyélbeütése 
különösen azért, mert kétharmad több­
ség kell hozzá. Ugyanis a Reichsrath 
alkotmányos jogának megváltoztatását 
jelenti még az is, ha egy esztendő 
tartamára emelik a létszámot.

közgyü'és a krrmányhoz a j bett sérel­
mes határozat hatályon kivit! helyezése 
és a debreceni állami tisztviselőknek a 
Il-ik lakbérleti osztályba leendő sorozása 
iránt.

Indítványunk beterjesztését kérve, 
maradtunk Nagyságodnak kiváló tiszte 
lettel dr. Kenézy Gyula, Szilágyi Imre, 
dr , Révi Nándor törv. hat. bizotts. tagok.

Kondor Ernő és Sugár Elza.
Szerelmi affér egy fővárosi 

kávéházban.

Beimen az állami tisztviselőkért
A lakbérsérelem ellen.

Felirat a kormányhoz.
Lapunk mai számában megemlékez 

tünk: arról a sérelemről, ami a debreozenl 
ál'ami tisztviselőket érte az által, hogy a 
kormány a III-ik lakbórosztályba sorozta 
őket. A sérelem az egész városnak a só 
reime s a törvényhatóság holnapi közgyü 
lésén fel fogja emdni tiltakozó szavát a 
méltánytalanság ellen.

A közgyűlés elé ugyanis Kemény 
Gyu a dr., Szilágyi Imre és Révi Nándor 
or. a következő javaslatot terjeszti:

Nagyságos Polgármester ur!
Arra való tekintettel, hogy a m. kir. 

Minisztertanács a Debreczenben lakó ál­
lami tisztviselőket lakbér tekintetében a 
111 ik osztályba soroz a, — utalva továbbá 
arra, hogy ezt a határozatot a helyi vi 
sítonyokra való tekintettel ís igazságtalan­
nak térijük és a tőreényhab ság egyik 
fontos kötelességét a város polgárai jóié 
térői való t ondoskodás is képezi, a holnapi 
közgyűlésén napirend előtt i ditzányoz-

írjon fel a törvényhatósági bizottsági

Vallomás — revolverrel
Vannak emberek, talán éppen a 

művészek sorából kerülnek ki a leertöb 
ben, akik mindig gondoskodnak arról, 
hogy valami uj, szenzációs do’ogga! lep­
jék meg a nagyközönsége*, természetesen 
olyasmivel, ami az ő személyükre vonat­
kozik. Kondor Ernő, akit mint színészi: 
jól ismer a debreczeni közönség s akinek 
az elmúlt nyáron orfeumtársulata volt 
Debreczenben, most, meglehetősen kelle­
metlen szenzáció kapcsán lett ismét ak 
tuáiis.

Ez a derék színész most, mint egy 
szerelmi dráma igazi hőse lépett föl. A 
szívügyeit egészen komolyan intézte el, 
mondhatnék tragikusan, még ped:g egy 
fővárosi kávéházban s olyan hatalmas 
argumentummal — mint a revolver. 
Sugár Jtilza énekesnőre, aki szintén itt 
szerepelt a nyáron, még pedig Kondor 
társulatával, revolvert rántott Kondor 
Ernő s csak a kávéházban levőknek kö 
szűnhető, hogy véres szerelmi dráma 
nem fejlődött a kinos affőrből.

Az esetet különben egy fővárosi dőli 
lap így írja meg :

Az Andrássy-ut és Gyár utca sarkán 
levő »Palermo* kávéházban botrány tör 
tént tegnap este. Színészek és színésznők 
ültek egy nagy kerek asztal körül, amely 
nek gyakori vendége Kondor Ernő, a 
»Bonbonniére* kabaré volt direktora ős 
Sugár Elza, a »Fővárosi Orfeum* táncos­
nője is. Éjfél után kőt órakor érkezett 
a törzsasztrlhoz a volt kabaré igazgató. 
Sugár Elza már ott volt. Kor. dór Ernő és 
a táocosnő között nézeteltérés támadt ős 
a differenciákat Kondor revolverre 
igyekezett kiegyenlíteni. Az ösezekülön 
bözós oka féltékenység volt. Kondor ha­
lálosan szerelmes a szép leányba. Elke­
seredésében elővette revolverét ős rá­
fogta Sugár Elzára:

— Rögtön meghalsz, a véredet kí­
vánom !

Ebben a pillanatban fölugrott az 
asztal mellől Virág Dezső színész és ki 
csavarta a fegyvert Kondor kezéből. A 
dolog azonban nem ment simán, dulako­
dás támadt, amelyben résztvelt a kávéház 
tulajdonosa és két pincér is.

Rendőrt hívtak, aki jegyzőkönyvet 
csinált az esetről és megtette a följelen­
tést a hatodik kerületi kapitányságon 
életveszélyes fenyegetés és tiltott fegy­
verviselés óimén.

1 «“ “APTARUNKAT hátralékos 
előfizetők csakis tartozásaik kifise 
táso után kapják meg Kérjük tehát 
» hátralékok szives kiegyenlítését

SlISHAZ.
Műsor:

Szerda, Nincs e elvámolni valói a 7 
bohózat. B. J

Csütörtök, Tündérezerelem, regénva« 
daljáték. Délután gyermekelőadás. y 8

Péntek délután Kutya van a kart 
ben, bohózat.

Este Dollárk irály nő operette.
Szombat, délután Csókkirály' regé-

nyes daljáték. ’ 8
Este, Baba operette.

— A színházi Iroda jelentése
Ünnepi előadások. Pénteken délután az 
idény egyik legnagyobb sikerf aratott 
bohózata Kutya van a kertben kerül 
színre mérsékelt helvárakkal ; este pedig 
Dollárkirály nő, Fall Leo bájos zenéjü 
operettje kerül színre bérletszünetben. Ez 
lesz ennek a kitűnő operettnek a nyol­
cadik előadása. — leli Vilmos, Schiller 
olass'oas drámája kerül színre a jövő 
hónapban. Ez a nagyszabású darab az 
egész szemészetet foglalkoztatja. —Deb- 
mezen a holdban, Than Gyula látványos 
darabja lesz a jövő hónap szenzációja. 
Erre a szellemes kiállitáeos darabra fé­
nyes uj kiállítás készül.

9 holtfosztogatdh 
a debreceni töroényszéh elölt.

Nemes Gábor alkalmazottainak bünpöre
A bizonyítási eljárást befejezték.

Még bizonyára élénk emlékezetében 
van a debreczeni közönségnek az a nagy­
szabású bűnügy, amely ez év tavaszán 
történt Debreczenben s amely olyan tra­
gikusan végződött. Nemes Gábor kereske­
dőt, akinek a Piaca utozán volt virágzó 
cipő-üzlete, alkalmazottai meglopták, az 
anyégi tönk szélére juttatták, olyannyira, 
logy a szerencsétlen ember végső elkese­
redésében a fegyverhez nyúlt s agyon 
lőtte magát Az eset annakidején nagy 
szenzációt kellett a városban s most, ami­
kor a debreczeni törvényszéken ezt a bo­
nyodalmas bűnügyet tárgyalják, éppen 
ilyen nagy érdeklődés nyilvánult meg.

Nemes Gábornak évek óta jó for­
galmú cipő üzlete volt a Piao-utozán. Az 
elmúlt évben az üzlettulajdonos arra a 
rellemetlen fölfedezésre jutott, hogy az 
áru-raktára feltűnő módon kisebbedik s 
ennek arányában sehogy sem növekszik 
a pénztári bevétel. A tavasz elején aztán 
kipattant az egész dolog. Kiderült ugyanis, 
íogy Kovács Dániel üzletvezető, Daróczy 
Mátyás első segéd s ezen kívül még egy 
sereg alkalmazott már évek óta megdézs­
málják az áruraktárt. Nemes Gábor titok­
ban följelentést tett a rendőrségen és a 
( etektivek váratlanul házkutatást rendez­
tek az alkalmazottak lakásán. Az ered­
mény persze szenzációs volt. A kereskedő 
segédek lakásán egy egész boltra való 
iirut találtak, mintegy 20.000 korona ér­
tékben, későbben kiderítette a rendőrség 
azt is, hogy igen sok orgazda van bele­
keverve az ügybe.

A vádlottak, köztük Jeger Márton 
orgazda is, ma állottak a debreczeni tör­
vényszék büntető tanácsa előtt Oláh Mik­
lós dr. elnöklete alatt, ma egész nap folyt
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s bizonyítási eljárás. A vádlottak egyrósze 
beismerő vallomást tóit s a lopás vádja 
valamenny lükre beigazolódott. I élethoza 
tatra csak holnap kerül a sor. a védők kő­
iül Kardos Samu dr., Polgár Dániel dr., 
Eisler Mór dr., Kőrőssy Kálmán dr. és 
Vajda József dr. volt jelen. A tértettet Gál 
Zoltán dr. képviselte. A vádhatóság kép­
viseletében Qáthy Bálint kir. ügyész volt 
jelen, aki hatalmas vádbeszédat mondott.

DJDIIM8SI
— A debreoseni lelkéssválass-

tás. F. hó 20 iki számunkban részletesen 
foglalkoztunk a debreozeii lelkészválasz- 
lés körül a Zih Sándor berettóy újfalui 
lelkész érdekében megindult nagy társa­
dalmi mozgalommal s ezen cikkünk ke­
retében felhívtuk a választóközönség figyel­
mét a f. hó 27-én Berettóujfalura a Zih 
Sándor meghallgatására induló küldöttség 
ben való részvételre. Czikküuk megírásá­
nál bem tinker, a legszigorúbb tárgyilagos- 
eág, a Zih Sándor kiváló szónoki s egyéni 
tulajdonságainak a választőköiönség elé 
tárása vezetett s igy mindazt, amit ott 
megírtunk, nem korteskedesből, hanem a 
választó közönség igazi tájékoztatása vé­
gett tettük. Ha mégis becsúszott cik­
künkbe az a tévedés, hogy a presbitérium 
a meghallgatás tekintetében már határo­
zott, — holott ez még meg nem történt, — 
ez nem szolgálhat okul arra, hogy mint 
a ,Debreczen* teszi, ebből alapot ková 
osoljon bárki is a presbytérium ellenséges 
hangulatarak felkeltésére. Szívesen iga 
zitjuk helyre cikkünk idevonatkozó ré­
szét, ezt tudva annál készségesebb 
őrömmel ajánljuk a presbyferium figyel­
mébe Zih Sándor b -ujtalusi lelkész sze 
mélyét. Menjenek ki 27-ón a prrsbyte- 
rium tagjai minél nagyobb számban B - 
Újfaluba, hallgassák meg ezt a kiváló 
szónokot s hiszszük, hogy mindnyájan 
osztani fogják nézetünket. Nem tudjuk 
elképzelni azt, hogy Debreozen város re­
formátus híveit a válasz ásnál vakon tett 
aláirosok s nem pedig az igazi meggy6 
ződós s az egyéni érdem elismerése ve­
zessék. Éppen ezért biztosra vesszük, 
hogy a január 10 iki választáson a Zih 
Sándor neve fog az urnából győztesként 
kikerülni.

— A vár ősatya választás. A vá­
rosatya jelöltek Csapó utcai lisztájába 
Böszörményi Imre, Rákócy-utoai csizma­
dia mesternek neve tévesen került bele, 
mert a jelölt keres; tneve nem Imre, ha 
nem István.

— Vértesy Gyula párbajo­
zott. Nagyhecskerekről táviratoz 
zák: Tegnap délelőtt itt Vértesy 
Gyula tanfelügyelő, iró és Kemény 
pénzügyi tisztviselő között kardpárbaj 
volt. A súlyos feltételek mellett vívott 
párbajban, melyre okot hírlapi polémia 
szolgáltatott, Vértesy Gyula könnyebb 
sebet kapott.

— Református püspöki palota 
Debreesenbeo. Rendkívül érdekes terv­
vel foglalkozott ma délután a református 
egyház gazdasági bizottsága. A bizottság 
László testvérek budapesti mérnökök 
n®gyarányú tervét tárgyalta. László test­
vérek egy három emeletes pompás refor­
mátus püspöki palota építésére tettek ja­
vaslatot. A palota körülbelül 800 ezer 
koronába kerülne, nemesen modern sti- 
u«=ban épülne fel. A bizottság a terveket 
' leményadás végett kiadta Tóth István 
Ú’itésznek. Úgy értesülünk, hogy a püs-
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pös'i palota tervét a presbi érium tagjai 
kedvezően fogadták. L*en ki ánatos voln», 
ha az évünki g terv szerűin ■, nv rí elte­
kintve attól, hogy Dibreozen városa egy 
szép modern palotával gazdagabb lenne, 
a református egyháznak is díszére válna, 
ba püspökének rezidenciája külsőkőp is 
jelképezné a püspöki állás méltóság

— A debreoseni adókivetés.
A város területére alakított eg>enes»dó- 
kivető bizottság ma, kedd>n folytatta iilé 
sét s tárgyalás alá vette s megállapí­
totta az István gőzmalom, Debreczeni 
termény és áruraktár, Vasúti alkal 
mazottak takarékpénztára, Debreceni Ipar 
és l ereskedelmi bank, Stern József és 
testvére kefegyár részvényt., Csizmadia 
árúesarnok, Tiszavidéki hitelszövetkezet, 
He'yivasut rt, Első debreceni kézi zálog 
kölcsönintézet, Korona takarék és hitel­
szövetkezet mint nyilvános számadásra 
kötelezett vállalatok adótételeit A ki > ető- 
bizottság szerdán tartja utolsó ülését, rrely 
alkalommal tárgyalás alá veszi a Polgári 
takarék- és segélyező vetkezet, Központi 
bank mint szövetkezet, Hajdumegyei nép­
bank, Forgalmi bank részvény-társaság, 
Fillérbank mint szövetkezet, Bankegyesü­
let részvénytársaság Takarék és bitelinté 
zet, Kölcsönös segélyző egylet mint szövet­
kezet, Közgazdasági bank részvénytársaság 
Debreczeni Első takarékpénztár mint 
nyilvános számadásra kötelezett vállalatok 
adótételeit.

— » tanítók áxvái. Az Országos 
Tanítói Árvaház karácsony fa ünnepélye 
holnap, e hő 23-án, szerdán dé’után lesz 
az árvaház nagytermében, melyre az ér­
deklődőket lapunk utján is meghívja : az 
árvaház igazgatósága.

— Tiezujitás Földesen. Ma volt 
Földesen a tisztújító közgyűlés. Főbíró 
lett Szabó Mihály, Törvénytáré Férfi Al­
bert, Adóp.énztárnok Karaos József, köz 
ségi pénztárnok Ványi Bálint. Közgyám 
Biró László.

— A Debreceni Torna Egyesü 
let lakomája. Szokatlan fénynyel tartotta 
meg a Debreceni Torna Egyesület szoká­
sos saisonbezáró vacsoráját, amelynek 
ünnepi jellegét nagyban emelte, hogy a 
Bocskai serleg körül felmerült viták tisz­
tázódván, a Szövetségi Tanács az igaz­
ságnak megfelelően a D T. É nek ítélte 
a serleget s igy jelen alkalommal a ser­
leg kivívásának másodszori győzelmét 
ünnepelhették. Zugó tapsvihar között 
emelkedett szólásra Lestyán Adorján kir. 
tanácsos, a D. T. E. maeeenás elnöke. 
Kijelentette, hogy mennyire fontos esz­
köze, mily nélkülözhetetlen i lőfeltótele a 
sikereknek a bajtársi szeretet, az együvé 
tartozás az egy célért való küzdés érze­
tének istápolésa s hogy ennek a Debre­
ceni Torna Egyesület külsőleg is kifeje­
zést adhasson, megajándékozta az egyle­
tet egy remekmű ezüst serleggel, mely­
ből a Club lakomáin a tagok az „Erő, 
erely, egyetértésire fognak inni. A Deb 
reoeni Tornaegyesület köszönettel fogadta 
szeretett elnöke gondoskodásának ez 
ujabbi megnyilvánulását s igy a „Lesiyán 
serleg“ külső dokumentuma lesz min 
dérkor a tagok azeretetének, összetartá­
sának. Beszédet mondtak még : Dr. Hor- 
vay Róbert, dr. Jászi Viktor, dr. Derkó 
Jenő, Gaszner Géza, dr. Polgár Dániel és 
Kiss Ká mán. Sürgönyileg üdvözölték az 
ünnrplő ß^ypsölßtot. Löfkovits Arthur ft 

Bocskai serleg“ nagylelkű adományozója, 
Ziffer Jenő, nónAsi Oláh Miklós, Zuber 
Ferenc stb. Hogy a házigazda szerepét 
betöltő Rudolfi Imre háznagy mennyire 
felelt meg tisztének, erre vonatkozólag 
talán legjellemzőbb ideiktatni, hogy a jó 
kedvű társ «ság csak a reggeli órákoan 
oszlott széjjel.

— Tolvaj cselédek Sárár. d köz­
iéi? halárában levő Fráter fék’ tanyán 
Klein Sámuel bér,önéi szolgáló Cs-ngeri 
Gábor és Nagy Lajos cseléd k gazdái­
któl több ízben nagyobb mennyis gl ga­
bonát loptak ol, de egy alkalommal a 
gazda tetten érte őket és a bűnösöket 
feljelentette a rendőrségen. Az ügyész­
ség megindította ellenük a bűnvádi el­
járást.

— Összeesett as utóin. Molnár 
Péter újfalui lakos ma délelőtt fél 11 
órakor összeesett az utcán. A mentők be­
szállították a közkórházba.

— Veszett eb garázdálkodása. 
Lippáról jelentik : Tegnap délután Lip- 
pán Petrovies linpai lakos hatalmas ku­
tyája megveszett és a főu'cán a sétáló 
közönség közé futott, ahol nagy riadal­
mat okozott. A veszett eb egy pár em­
beri megharapott, kiket a Pasteur-inté- 
zetbe szállítanak fel. Román legények 
dorongokkal felfegyverkezve vették üldö­
zőbe a veszett kutyát és sikerült a város 
végén agyonbunkozni.

— A hamis mérleg. Rend­
kívül érdekes bűnügyben hozott ma 
ítéletet a debreceni törvényszék bün­
tető tanácsa. A vádlottak padján 
Weinstock Henrik 31 éves egyeki 
kereskedő állott,- akit két bűn is ter­
helt. Első ízben, búzaeladásnál meg­
hamisította a mérleget, majd amikor 
a kihágási bizottsághoz ezért beidéz­
ték, a csendőrsvezetöt megakarta 
vesztegetni, hogy ne jelenjék meg 
a bíróságnál. Ez év elején Asztalos 
András és Nagy József búzát adott el. 
Weinstock Henriknek. Az adás-vétel 
után rájöttek, hogy a kereskedő a 
mázsáló súlyát meghamisította s ezt 
följelentették. A csendörség kihágás 
cimén meg is indította a nyomozást s 
ezért! szeptember havában beidézték 
Weinstockot a bírósághoz. Amikor 
az idézést a csendörörsvezető kéz­
besítette a kereskedőnek, ez 128 
koronát akart átadni a csendőr­
őrsnek, hogy csinálja ki azt, hogy 
neki ne kelljen megjelenni a tárgya­
láson. A csendörörsvezető megveszte­
getési kísérlet cimén följelentette a ke' 
reskedőt, akinek ügyét ma tárgyalta a 
bíróság Oláh Miklós dr. elnöklete alatt. 
Miután a vád bebizonyult, a bizony­
ságért hatósági személy megvesztege- 
téseért 500 korona fő- és 60 korona 
mellékbüntetésre, kihágásért pedig 50 
koronára ítélte a kereskedőt.

— Karácsonyi és újévi ajándé­
kok képeskönyvek, ifjúsági iratok, levél­
papírok, emlékkönyvek, stb. stb. óriási 
választékban igen olcsó árakban kapha­
tók Hegedűs és Sándor könyv és papir- 
kereskedésében Kossuth-utoa 11. Óriási 
választék gyönyörű karácsonyi és újévi 
levelezőlapokban. Kérjük a kirakatainkat 
megtekinteni. Telefonszám 54.

— Kugler cukorkák eredeti cso­
magolásban fél és 1 ggros eredeti fado­
bozokban, valamint színházi csomagokban 
kaphatók a Hegedűs és Sándor cégnél 
Kossuth utca 11. Naponta friss szállítmány. 
Telefonszám 54.

— A „Debreoseni Leesámoló 
bank“ m is. (Piscz-utora 49. főpostávai 
szemben) olcsó kölcsönöket folyósít.

—■ Gummi különlegességek Győrfi
Sándor kötszerésznél Simonnfyn-. 2. sz. a.

— Nagy karácsonyi könyvvásár
Avtalfy Józsefnél Pieoz utcza 44.
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— Irin: Szevusz Magda! Hová 

méS8Z! jfagda : óh hagy el, ez a kará-

I Ne gondolta- 
2ál semmit, eredj a Harmatiíy antipuan- 
umba Fiv észkert u. 14. alá, ott, nagy­
szerűen lehet vásárolni ; Diszmüvek, ifjú 
sági képes mesekönyvek, zsoltárok, ima­
könyvek, bélyeg, képeslap, és emlékalbu­
mok gyönyörű diszkötésben rendkívüli 
árleszállítással kaphatók.

— Magda: Igazad van 1 Látoa 
eszembe nem jutna; Pá 1 Szervusz sietek 
Harmathyhoz.

— Tündér szép franosia babák, 
baba áfjak, bútorok, konyhák, 
mindenféle állatok, kardok, puskák, 
hintó lovak, gőzgépek, vasutak, s 
ssámtalan esőbbnél asebb karáoso

■ oloeé

r»

nagy választékban szolid árakon beszerez­
hetek. Letzter mellett.

— Elve esett egy fehér, fékét e fol­
tos hosszú szőrű angol vizsla. A megtaláló 
jelentkezzen a városi nyomda irodájában.

— Karácsony előtt ml legyen a
oél ? Aezél antiquáriuma és papirkeres^ 
kedése, ahol mindenféle ajándékkönyvek 
gyermekek és felnőttek részére, úgy szín 
tén gyönyörű diszlevélpapirok, emlék­
könyv« k, képeslap-albumok stb stb. meses 
olcsón kaphatók. Tessék próbát tenni. 
Kérem kirakataimat megtekinteni. Kará 
csopyi ia újévi képeslevelezőlap újdonsá­
gok. Télefon 575.

—: Divatos őssl és téli NŐI és 
Leány felöltőket, .boákat, model ka 
Iáitokat csak a Hajdumegye legnagyobb 
Kosea-féle áruházban Kistemplonabazár 
lehet már mától kezdve olcsón vásárolni. 
Kó|,em meggyőződni I Legnagyobb raktár.

— Mesés ssép gyermekjátékok 
- és mindenféle karácsonyi ajándék 
tárgyak meglepő elosé szabott árak 
mellett kapható Mentse Henrik áru 
kásában Kossuth u. 4. szám.

— Szeressünk örömet karácsony­
ra vagy újévre szép mesés, képes és ifjú 
sági könyvekkel, lev. lap albummal vagy 
tevéi papír

IRODALOM
A „Nyugatinak , Ignotus, Fenyő | 

Miksa és Osvéth Ernő kitűnő folyóiratá­
nak most jelent meg a 24 ik száma. Az 
uj szám rendkívül változatos és gazdag 
tartalmú. ígnotus-nak nagy érdekű cikke 
vezeti be, aki Mikszáthnak nemrégiben 
megjelent tárcája kapcsán foglalkozik az 
újabb irodalmi törekvésekkel Színi Gyula, 
Holtai Jenő Bresztovszky Ernő, Tóth 
Árpád és Peterdi István — csupa ehs 
mert hirü tagja az ifjabb generációnak 
most először szerepelnek a *Nyugat ha 
sábjain A régiek közül Juhasz Gyula, 
Caáth Géza, Schöpflin Aladár, Ady Endre, 
Szép Ernő és Gellert Oszkár nejével ta­
lálkozunk ebben a számban. A Figyelő-be 
Csáth Géza, Ignotus, Balázs Bála, Ady 
Endre, Szász Zoltán és Femes Beck Vil 
mos Írtak. A lap előfizetési ára egy évre 
20 kor , félévre 10 kor. egyes szám ára 
egy korona ; a kiadóhivatal VII. Akácfa 
utca 5. szám alatt van.

dobozzal Autalfy Józsefnél

Közgazdaság. 
Termény tSzsde.

. ehraice B. dsbreceeel bisományos távirati Jelei ,» 
Budapest, 1908, december 22. 

Készáru 10 olcsóbb, határidők zárlata.
1909. októberi búza . . . ‘ . 10 98 -'98 
1208. májusi buta 
1909. áprilisi >bt.st

májusi rozs . . - • ■- —
1919 októberi rozs • 25
109. áprilisi rozs.................... 10.02-14

októberi sab........................ 8-40---------
1908. májusi seb • ■•------
1909. áprilisi sab , .
i»09. stijuel teagerl ....................7 21— 27
, 908 jt-liusi

12.29-.40

Figyelem l
Fűszer bevásárlásai előtt el 
ne mulassza megtekinteni

Lindenfeld 13enö
Qszbp és gyarmatáru nagyhepeshedÉsít 
Pénzügyi-palota. Oárosház-utcza Z.

Mindennemű fűszerek, zárt pa- 
laczkokban édesített és szeszes italok, 
asztali borok, naponta friss pörkö ésü 
kitűnő zematu pörkölt .kávé, állan­
dóan friss uradalmi tea vaj legol­
csóbb napi árak mellett.

Disznóöléshez saját darálásu 
őrlött fűszerek, valódi rózsa 
és édes nemes paprika különlegessé 
gek legolcsóbb bevásárlási forrása.

Saját érdekében tegyen próba 
rendelést.

Lindenfeld J. Jenő

Legolcsóbb bevásárlási Ms.
Zavatzky Leó 

Debreosen, Plaos-utosa 16 es. 
Bika Beállódéval esőmben.

I há is gjsrssk ni
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trioo ruhák, 
harisnyák, keztyük, női ésjgyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szallagok, Női-, férfi, és gyermek 

fehórnemüek.
Olcsó árak! Művirágok 1 Pontos kiszolgálás!

sa
o«f

Aki igazi s maradandó örömet akar 
szerezni karácsonyi ajándékával az

csak a

Löfkovits Arthur és Társa
Magyarország legnagyobb ékszer­
üzletéhez forduljon, hol óriási vá­
laszték áll rendelkezésre a szebbnél 
szel*, bámulatos olcsó ajándék-tárgyakból.

>xl
sl

tvg

í'ta

*> ' 1 "BmPpBBÍ



l908. deczember a3 DEBRICZENi FOűKTLÉN UJSAG 7.

Legmagasabb árban inszeb használt lisztes és hoppész zséhohat, vala­
mint petroleumos, olajos, hátrányos és denaturált 
szeszes hopdéhat, valamint 1 és tél literes üve­
geket. Telefon 662.

Polláh Zsigmond
Hatvann. 7.

Eredeti és uj
Bösendorfer

valamint

Hirth zongorák,
d Helybeli piacon kizárólag
Szendrö Sándor
sr&SJrszastmTretü „MINIATŰR" z.on-
5 hárfa-pedállal. Előnyö.
6 zongora bérlet. 
Mindennemű javítások é* át- 
uiitások szavatosiág mellett 
mérsékelt árakon eszközöltet- 
nek The Gramophon Ltd féle

beszélő gépek és lemezek.

[ndeti gramephonok 70 ker.-tíl
feljebb.

Üzlethelyiség Szt. Anna-utcza 3.

Karácsonyi ajándéhul
legszebb órák

legszebb ékszerek nagy 
választékban jótállással

Kúrián Gyula
érés és ékszerésznél 

Debreozen, Piaez-utoza 42.

az ünnepekre már előjegyezhetni.
fieáiíl kihiíiysi ír.

Kovács Kálmán és Társa
hentes-áru üzlete

Debrecen, (Tisza palota.)
Szebbnél-szebb

karácsonyi
ajándék tárgyak
kiállítása
Kaszanyitzky Endre

főtéri üzletében.

10379.—1908 Tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debrsczeni kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Stark Márton végrehajtató kérelmére a 
debreozen! kir. törvényszék területén levő, 
Debreozen sz. kir. város belterületén fek­
vő a Debreczeni 8286. sztjkvben A f lsor 
3888/1. hrez. a. foglalt (szántó a csapó­
kért mellett) végrehajtást szenvedett egy- 
ketted felére 2363korona ezennel megála- 
pitott kikiá tási árban az-árverést elrendelte 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 
1909 évi január hé 12 ik napjának 
délután 3 érakor a kir. törvényszék 
árverési termében megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási ár 
felén alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 °/o-át, vagyis 236 
kor. 30 fillért készpénzben vagy óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy a bánatpénznek a bíróság 
nál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az a ki a kikiáltási árnál magasabb 
összeget Ígéret, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles, a bánatpénzt az álta 
la ígért összeg °/0-áig nyomban kiegészí­
teni, kü önben az Ígérete figyelmen ki 
vül marad, és az árverésben részt nem
vehet. _____

Kelt Debreczenben, a kir. törvény-1 
szók, mint tkvi hatóságnál, 1908. deoz-í 

122-én.
Almos kir. tvszéki bíró.

Minden hölgynek nélkülözhetetlen
Bau Sybyl

a bel és külföld legelső orvosi tekin­
télyek által eddig legjobbnak elis­
mert teintviz, mely a bőrt mindig 
frissen megtartja, minden tisztátalan- 
ságot eloszlat, wimerlit, mittesert, 
szeplőt, orrverességet. Az elösmerő 
levelek 100-a igazolja az Bau Sybyl 

fényes hatását.

Egy Üveg ára 4 kor»
Az összeg utánvételével. 

Egyúttal ajánlom karácsonyi és új­
évi ajándéknek dús raktáramat ma- 
niour, fésű és parfüm ozikkek kaset- 
táimban minden lehető egységekben, 
úgyszintén nagyvá'aszték valameny- 
nyi toil lette ozikkekben valódi és 
nem valódi festik, kefék, franczia és 

angol szappan.

Elisabet Schäfer
Wien, I Tuohlauben 7.

Hentes uralt figyelmÉkB.
A beállott téli idény alkal­

mából ajánlom b. figyelmükbe
törött fűszer és valódi sze­
gedi rózsa és édes nemes 
paprika különlegességeimet, i 
Zsirpapir, patentpapír és pa- 
pirzs&kok legolcsóbb napi ár- 

I ban
Tessék próbarendelést 

nélni.
esi-

Lindenfeld 3. lenő
fűszer És gyarmatáru nogyhereshedésÉhen
öebreczen, Pnzűgyi palota.

l’VtrMbác.ntcza «•

PttS-

I Karácsonyi
[ajándék tárgyakat 

bizalommai

A Püspökladányban alakulóban lévő pénzintézet 
alapitói a részvényeseket, folyó hó 25-én délelőtt 10 órakor, 
pökladányban, a községháza nagytermében tartandó

alakuló közgyűlésre
tisztelettel meghívják. A közgyűlés tárgyai mindazok, melyeket a kereske­
delmi törvény alakuló közgyűlés teendői közzé utal.

Rosenfeld Salamon Dr- Bálint Miklós

Jótállás mellett.

Fid

I«

órás és

lehet
ékszerésznél
vásárolni.

Piacz-utcza 21. sz.
Fehérlö-ezállode épület.

Umas karácsonyi és újévi ajándékukat
Löblt Gyula és Társa

Placz ttteza 63. izém, Szent Atma^tcxável szemben.
Színházi nyeles látcsövek, Lorgnettek.
Arany szemüvegek és orresiptetők.

Fényképészeti készülékeit Bme- 
rihai tornakészölékek, Grama- 

phonoh és lemetek 
nagy választékban kaphatók.

VI
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Ipré Hirdetései.
10 s*óig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
legfrissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betiikból sze­
dett minden szó 8 fillér. Apró hirdetései elére fi­
zetendők. — Vidéki tudakozódásnál tessék válasz- 

bélyeget csatolni.

Vigyázzon l Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességéé árban v%m Höscaberg 
Béni Bádogos-u. 4. sí.

Magándetektív Debrcc/en, Iskola 
utoza 4. elintézi a 

legkényesebb családi ügyeket, nyomozá­
sokat, megfigyelőtöket a legnagyobb 
titoktartás miüett,. Krómé? Jóaaef.

Uj példányok! Uj példányok! Uj példányok!
legbecsesebb karácsonyi ajándék egy 
szép könyv. Diszmüvek, ifjúsági, képes 
meséskönyvek, zsoltárak, imakönyvek, 
bélyeg, képeslap és e.nlékalbumok gy ö­
nyörű diszkötésben rendkívüli árleszál­
lítással kaphatók a Harmathy antiqu- 
áriumban Füvészkert u 14

Kölcsön ivlámpákat
10 kor. havi lefizetés mellett 

legj talányosabban rendez be

FÖLDVÁRI L.
Debreczeni első elektrotechniliai gyár és vállalat
Kossuth u 1. Telefon 168.
A kölcsönzési összeg lefizetése után az 
ivlámpa a megrendelő tulajdonába 

megy át.

c«,e||n^l
DE3RECZEN, Kbtemplombazér

Kezdetét vette a nagy
„Karácsonyi vásár.“

Leszállított árban eladásra Minek: 
Selyem kelmék, női ruhaszövetek, velezek, 

mindenféle maradékok
— a legolcsóbb árakon. —

Egy hangverseny czimbalom kitűnő hang­
gal helyszűke miatt eladó. Darabos-u. 
21. szám.

41 hold, melyből 23 ho'd termő szőlő eladó 
az Ujfehéríói határban. Cdm ifj, Médi 
H.-Nánáson.

Eladó ház. Széchenyi-utcz» 50. sz. ház 
362 négyszögöl udvarral 17500 forintért 
eladó, betábíázott töri. teher 12500 fri. 
mely át is vehető, készpénzben csak 
5000 forint két óv alatt is fizethető, évi 
házbérjövedelem 1224 forint. Ért Arany 
János-utcza 59. sz.

Könnyű mellékkeresetre tehetnek szer: kik 
különböző tárgyak részlet eladásaival 
óhajtanak foglalkozni. Czitn a kiadóba.

Eladó vaspénzszekrány. Egy
alakú Wertheim szekrény

álló Íróasztal 
-------- igen jó kar­

ban eladó. Hol ? Megmondja a kiadó, 
hivatal.

Aláírási „felhívás.

HÉptafeflríhpÉnztár
mint ssövetkszset

Debrecen, Fiac-u 30 sz. alatt
58 fillér töfzsbatéitel 1309. január hó elsejével

114 ötéves társulatát nyitja meg.
Akik hetenkint legalább I korinát és 

életkorú írnak megfelelő táblázat szerinti 
csekély pótdijat is befizetnek azon ked 
vezTiényban részesülnek, hogy befizetett
tőkéjűk nemcsak 4% kamattal lesz tőké­
sítve, de 1000 koronáró szelő életbiztosi 
táshoz is jutnak, melviyei agy a takarékos­
ság, mint a csatád jö őjaről való gondosko­
dás ozélja egyszerre és könnyen érvényre 
jut.

Uj tagok (férfiak és nők) ezen biz­
tosítási rendszerbe bairatási díj és kése 
delmi kamat nélkül bármikor beléphetnek és
megfelelő kölc,önra is igényt tarthatnak.

Vidéki tagok postadij nélkül eszkö­
zölhetik befizetéseiket,

Bővebb felvilágosítást nyújt
az Igazgatóság.

A karácsonyi vásár
mea kezdődött

A HAGY BAZÄRBA,
hol mesés szép gyermek Játékok 
ée ajándéktárgyak kaphatók óriási 

választékban.

Kérjük a n. ő. közönséget, hogy 
saját érdekében, s űkségleteit csakis

a legelső és legnagyobb
Nagy Bazárból
f (lezze, Piacz utoza, Bank pálosa
Rosenberg Emil,

----------- - . . .—______________

Szabó Lajos fiai
női divatáruház

gyapjú és mosó
kelmékben.

Karácsoifi fásár.
Leszállított jutányos

árak.
«aFMKBsa

Pavlovlts és Szilágyi
műépítész és épitö mesterek építési vállalata

Bekecsen, Piacz n. 42. (Lamprecht-palota.)
Épületek tervezése, modern beosztás, 
művészi kiképzéssel. — Épületek fel 
építése, szakszerű kivitelben — Lakás 
berendezések tervezése. — Telkek és 
épü etek értékesítése, ingatlanok becs­
lése és műszaki ügyekben tanácsok.

Kov Syula és Társa
női és gyermek relőltők divatterme

Piaca-uteza 55. (Hungária kávéház mellett.)
Meglepő olcsó karácsonyi arab posztó és 

plüseh női felöltőkben. Nagy választók valódi szőrme 
kabátok, szőrme boák és karmantyúkban. Szín­
házi köpenyek, leány és gyermek felöltők. Blou- 

sok, aljak, jonponok, pongyolák.
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